

刘集镇打好“加减乘除”组合拳 有序推进沿街商铺复业

为科学、规范、全面、有序恢复社区生产生活秩序,刘集镇紧扣疫情防控和社区经济发展“双统筹”主线,打好“加减乘除”组合拳,不分时段、不分类型,全面推进辖区沿街商铺疫情防控和有序复业,着力化解疫情对刘集镇经济发展带来的冲击和影响。中牟时报 邓秀红 通讯员 马真 张亚柯 文/图



形式审查做“减法”

简化审查流程,建立“两步审核法”。书面初步审核,拓展复业线上、线下双申请渠道,及时对商户复业政策进行动态调整,复业由“两书一表”书面材料向“承诺制”转变,实行“两承诺一抽查一服务”,做到精简程序

加快复业。上门服务复核,按照“当天申请、当天核定”的原则,由领导带队、专人分包、分片值守、逐户指导、联合审批,帮助商户协调防疫物资等难题,上门现场审核审批和问题当面交办,提高了复业工作效率。

从60后到90后 他们将初心映照在抗疫行动中

在中牟县青年路街道府前街社区,有这样一群“战士”,他们没有专业的防护装备,没有经过专业的医护知识培训,只有一张张居民都熟悉的面孔,他们佩戴着口罩,挨家挨户排查,及时发布信息,做好宣传,提醒居民做好防护。

60后杨松林:“疫情不退我不退”

杨松林是一名党员,也是府前街社区的一名工作人员。“情况越是危急,党员更是不畏艰险,当好群众的贴心人和主心骨。”面对疫情,他冲在前、干在先,为了将防控工作做到位,他率先带着人员挨家挨户走访排查,向居民发放《致广大群众的一封信》等宣传材料,为外来返乡人员办理居家隔离手续,为居家隔离人员提供暖心服务,对卡点值守人员进行业务培训,呼吁群众注意防范疫情,每一户都留下了他的足迹。

70后冯守伟:府前街社区的“后勤部长”

在防疫阻击战打响后,冯守伟就主动请缨,担负起了为社区全体工作人员及各卡点值守人员运送一日三餐的重任,同时还肩负着领取物资并将物资及时发放到各防控岗的任务。“兵马未动,粮草先行”。每天清晨六点,他准时赶到社区,一阵热火朝天的清理,让整个餐厅里里外外变得干净明亮,之后再吧饭菜取回、运送到社区及各个防控卡点,稍作休息,又要准备午餐的运送,重复的作业又开始了。“战争”还未结束,他的脚步也从未停歇,

直至胜利到来!

80后贾红艳:“放心吧,我没事”

自肺炎疫情爆发以来,贾红艳主要负责对接青年路街道防控办,对自疫区返回及上级交办的重点人员进行梳理、建档、管控,联系社区工作人员及医护人员对其进行体温测量、实施居家隔离,还有各种数据的统计上报等工作。为了不影响工作进度,常常加班到凌晨两三点。高强度的工作状态致使身体发出了警钟,得了胸膜炎连续发烧几天,即使这样,她还强忍着坚持工作。当同事们发现她的脸色不对劲劝她去检查时,她还说:“放心吧,我没事!”直至有一天昏倒被送往医院……

90后校凯利: 用细致和坚守筑牢每一道防线

校凯利,一颗社区的“螺丝钉”,哪里需要就到哪里去。疫情伊始,她负责与辖区单位楼院防控值守带队领导联系对接,建立疫情防控联络群,及时传达落实上级各种防控工作精神,反馈各种防控工作信息。随着工作需要,她又被安排到社区便民大厅,负责前台的接待工作。每天都要接触许多外来人员,不厌其烦地为他们讲解各种防疫政策、办理各种手续,反复向他们解释工作的重要性,常常一天下来嗓子都哑了,家中1岁半的女儿打来视频电话,宝宝在电话那头哇哇大哭,她强忍泪水,挂断电话继续工作。

中牟时报 李淑娟 通讯员 周丹丹 刘松敏

分类施策做“加法”

将精细化治理理念贯穿沿街店铺复业全过程。对沿街商铺进行统计梳理,根据经营内容和行业特点细分为超市、药店、餐饮、服装等业态,优先保障超市、药店等维持居民生活急需品类商户持续营业,同步加快餐饮类商户有序复业,对人员就如何正确佩戴口罩、防止门店内居民聚

集、实行无接触销售等防控措施进行精准培训,引导美容美发店、洗车店、干洗店分时段营业,推行网约、预约错峰服务,鼓励餐馆、小超市实行线上消费。同时,根据各行业特征,制定不同防控要求,采用“红、黄、蓝”三色条区分商户营开业,精准匹配防疫措施。截至目前已有86家沿街商户复业。

动态管控做“乘法”

成立由分管领导担任市场监管组组长负总责,每个小组成员明确包保辖区沿街门店,一对一盯牢,24小时在岗,严格督促沿街门店的防控疫情措施落实到位、落实到人。压实沿街门店的主体责任,形成“横到边、纵到底”的疫情防控全员责任体系。针对辖区内沿街商铺、“六小”门店多、人员密集的特点,刘集镇针对沿街门店精准发力、靶向施策,经营户需配备必要的消毒物资和测体温设备,并向刘集镇

政府签订企业疫情防控工作承诺书,承诺在开业经营中佩戴口罩每天测体温、消杀不低于两次,并建立消杀记录。顾客进店必须一看是否戴口罩、二测体温是否正常、三扫码核对顾客信息、四实行消毒消杀、五允许进店。截至目前共摸排辖区沿街门店340家,摸排人员445人,指导门店完善人员信息、全员健康、消毒杀菌“三本台账”,并动员每一个从业人员佩戴刘集镇政府制作的义务疫情监督员红袖章。

即时整改做“除法”

实行“问题”销号制,镇食药所、工商所、巡防队、社区物业及疫情防控志愿者每日对复业商户进行巡查,重点检查商户食品食材安全、消防设施、疫情防控措施等,发现问题,现场指出、现场整改;对于不能立即整改的,给予半天到1天的整改期,整改到位即可继续经营。

在沿街门店复工复产的高峰期,刘集镇政府采取有效措施群防群控,稳防稳控,在保障安全防疫的前提下,确保辖区居民安全返岗、安心工作、安定生活,确保沿街门店有序开展复工复产,确保疫情不输入、不输出、不扩散、不蔓延。

中牟森林公安救助 国家二级保护动物长耳鸮



林公安救助。

现场经过民警仔细检查和图片对比,该鸟一侧翅膀有轻微伤痕,应该是因饥饿坠落导致摔伤,是国家二级保护动物长耳鸮。为了使这只长耳鸮尽快恢复健康,民警尽快联系了郑州市野生动物救助站,以最快的速度送交救助站继续治疗。

据了解,近年来,随着中牟县林业局、森林公安局不断加大对野生动植物的宣传保护力度,使群众保护野生动植物的意识明显增强,野生动植物的数量和种群有了明显增多。“关爱野生动植物、保护美好家园”已逐渐成为中牟群众的意识常态。

森林公安局相关负责人表示,针对全国人大常委会24号《决定》,中牟县森林公安局在疫情期间开展严厉打击野生动物违法犯罪专项行动,在此,森林公安民警呼吁大家:野生动物生活环境复杂,携带多种病毒,依据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国野生动物保护法》等相关法律规定,非法猎捕、杀害、运输、饲养、食用和交易等行为,不仅涉嫌违法犯罪,而且会给野生动物带来巨大痛苦,破坏野生动物资源,威胁野外种群的生存,并可能造成病毒传播,所以大家要管住嘴,禁止违法食用、经营野生动物,保护野生动物。

本报讯 近日,中牟县林业局、森林公安局联合执法组在巡查途中接到群众报警,称在韩寺镇大王庄贾鲁河廊道内发现一只长着大大眼睛的大鸟,因为大鸟很凶,不让人靠近。报警人说没有见过这种鸟,加之舆情期间森林公安局的广泛宣传,他知道野生动物可能带有病毒,不能随意处置,就向森

记者 张朝晖 通讯员 蔡彦玲 文/图